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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1000 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de

l’échantillon a été assurée par

la méthode des quotas (sexe,

âge, profession de la personne

interrogée) après stratification

par région et catégorie

d’agglomération.

Les interviews ont été

réalisées par questionnaire

auto-administré en ligne du 13

au 15 juin 2017.
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QUESTIONS D’ACTUALITÉ : LE RAPPORT 

DES FRANÇAIS À LA MARCHE DES 

FIERTÉS
I
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60% 
EXPRIMENT 

DE LA SYMPATHIE 

A SON EGARD

QUESTION : La Gay Pride appelée désormais la Marche des fiertés lesbiennes, gays, bi et trans est une manifestation à caractère
festif organisée chaque année autour de mots d’ordre en faveur de l’égalité des droits des homosexuel(e)s et la lutte
contre les discriminations liées à l’orientation sexuelle.
De manière générale, avez-vous de la sympathie à l’égard de ce type de manifestation ?

LE SENTIMENT DE SYMPATHIE DES FRANCAIS A L’ÉGARD 
DE LA MARCHE DES FIERTÉS

Oui, beaucoup  
21%

Non, pas du tout  
13%

55

60

45

40

Mai 2015 Juin 2017

Evolution depuis 2015 * 

En hausse depuis 2015 

(*) Étude Ifop pour QWEEK réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 6 mai 2015 auprès d’un échantillon de 995 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

+5 points
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Le profil des Français ayant de la sympathie pour la Marche des fiertés

Note de lecture : 73% des jeunes de 25 à 34 ans ont de la sympathie pour la Marche des fiertés

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 60%

60

69

70

70

68

74

69

41

47

57

48

73

82

74

63

50

45

27

45

Hétérosexuels

Bisexuels

Homosexuels

Homosexuel soi-même

Dans sa famille

Parmi ses proches amis

Parmi ses connaissances

N’a aucun homo. dans son entourage 

 Catholique pratiquant

 Catholique non pratiquant

Autre religion

Sans religion

 La France Insoumise

PS

 La République en Marche

 MoDem

Les Républicains

Debout la France

FN

51

68

70

73

66

60

38

40

57

61

60

59

59

61

68

66

67

60

60

59

Homme

Femme

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

 Sans diplôme / CEP / BEPC

 CAP / BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

Trav. indépendants

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Communes rurales

Communes urbaines de province

Agglomération parisienne

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Profession de l’individu

Pratique religieuse

Catégorie d’agglomération

Proximité politique 

Orientation sexuelle

Présence d’homosexuels dans son entourage

Hétéro. ayant un homo. …
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Oui, tout à fait
12%

Non, pas du tout  
16%

QUESTION : Et globalement, partagez-vous les revendications politiques exprimées lors de la Marche des fiertés?

LE PARTAGE DES REVENDICATIONS POLITIQUES 
DE LA MARCHE DES FIERTÉS

48

56
52

44

Mai 2015 Juin 2017

Evolution depuis 2015 * 

(*) Étude Ifop pour QWEEK réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 6 mai 2015 auprès d’un échantillon de 995 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

En hausse depuis 2015 

+8 points56% 
PARTAGENT LEURS 
REVENDICATIONS 

POLITIQUES



Connection creates value 7

Le profil des Français partageant les revendications politiques 

de la Marche des fiertés 

Note de lecture : 58% des sympathisants d’En Marche ! partagent les revendications politiques de la Marche des fiertés 

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 56%

56

69

73

73

71

74

67

33

39

53

38

70

81

71

58

54

41

46

43

Hétérosexuels

Bisexuels

Homosexuels

Homosexuel soi-même

Dans sa famille

Parmi ses proches amis

Parmi ses connaissances

N’a aucun homo. dans son entourage 

 Catholique pratiquant

 Catholique non pratiquant

Autre religion
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 La France Insoumise
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 La République en Marche

 MoDem

Les Républicains
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47

65

66

68

60

56

39

43

48

57

56

55

61

56

67

65

55
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53

61

Homme

Femme

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

 Sans diplôme / CEP / BEPC

 CAP / BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

Trav. indépendants

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Communes rurales

Communes urbaines de province

Agglomération parisienne

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Profession de l’individu

Pratique religieuse

Catégorie d’agglomération

Proximité politique 

Orientation sexuelle

Présence d’homosexuels dans son entourage

Hétéro. ayant un homo. …
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LA POSITION DES FRANÇAIS SUR LES 

QUESTIONS D’HOMOPARENTALITÉII
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Tout à fait favorable  
25%

Plutôt 
défavorable  

20%

Tout à fait 
défavorable  

20%

L’ADHÉSION À L’ÉLARGISSEMENT DE LA PMA 

AUX COUPLES DE FEMMES HOMOSEXUELLES 

QUESTION : La procréation médicalement assistée (PMA) est une technique de procréation artificielle autorisée en France aux seuls
couples hétérosexuels souffrant d’un problème de stérilité ou susceptibles de transmettre une maladie grave à leur enfant.

51

47

53

59 60

48

53

47

41 40

Avril
2004

Janvier
2013

Octobre
2014

Aout
2016

Juin
2017

Evolution depuis 2004 * 

Personnellement, seriez-vous favorable ou défavorable à ce que les couples de femmes homosexuelles désirant un enfant
puissent avoir recours à l’insémination artificielle (ce qu’on appelle aussi la PMA) pour avoir un enfant ?

(*) Étude Ifop pour Elle réalisée par téléphone du 8 au 9 avril 2004 auprès d’un échantillon de 1003 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus.

Étude Ifop pour Le Pèlerin magazine réalisée par internet du 3 au 4 janvier 2013 auprès d’un échantillon de 1005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Étude Ifop pour l’ADFH réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 29 septembre au 1er octobre 2014 auprès d’un échantillon 1 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus

Étude Ifop pour l’ADFH réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 23 au 30 août 2016 auprès d’un échantillon de 2 274 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

+1 point

En hausse depuis 2016 

Base : à tous 

60%
Y SONT FAVORABLES
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Le profil des Français « favorables » à l’élargissement de la PMA 

aux couples de femmes homosexuelles 

Note de lecture : 77% des 18-24 ans sont favorables à l’élargissement de la PMA aux couples de femmes homosexuelles 

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 60%

60

60

79

79

69

75

68

41

32

58

37

75

80

74

61

61

41

23

51

Hétérosexuels

Bisexuels

Homosexuels

Homosexuel soi-même

Dans sa famille

Parmi ses proches amis

Parmi ses connaissances

N’a aucun homo. dans son entourage 

 Catholique pratiquant

 Catholique non pratiquant

Autre religion

Sans religion

 La France Insoumise

PS

 La République en Marche

 MoDem

Les Républicains

Debout la France

FN

53

66

77

64

67

57

41

52

50

59

57

57

68

57

74

61

60
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59

60

Homme

Femme

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

 Sans diplôme / CEP / BEPC

 CAP / BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

Trav. indépendants

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Communes rurales

Communes urbaines de province

Agglomération parisienne

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Profession de l’individu

Pratique religieuse

Catégorie d’agglomération

Proximité politique 

Orientation sexuelle

Présence d’homosexuels dans son entourage

Hétéro. ayant un homo. …
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L’ADHÉSION À L’ÉLARGISSEMENT DE LA PMA 

AUX FEMMES HOMOSEXUELLES CELIBATAIRES 

QUESTION : La procréation médicalement assistée (PMA) est une technique de procréation artificielle autorisée en France aux seuls
couples hétérosexuels souffrant d’un problème de stérilité ou susceptibles de transmettre une maladie grave à leur enfant.

Personnellement, seriez-vous favorable ou défavorable à ce que les femmes homosexuelles célibataires désirant un enfant
puissent avoir recours à l’insémination artificielle (ce qu’on appelle aussi la PMA) pour avoir un enfant ?

Tout à fait favorable  
19%

Plutôt défavorable  
28%

Tout à fait 
défavorable  

23%

Base : à tous 

En hausse depuis 2016 

+1 point49%
Y SONT FAVORABLES
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Le profil des Français « favorables » à l’élargissement 

de la PMA aux femmes homosexuelles célibataires

Note de lecture : 58% des personnes sans religion sont favorables à l’élargissement de la PMA aux femmes homosexuelles célibataires

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 49%
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 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

Trav. indépendants

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Communes rurales

Communes urbaines de province

Agglomération parisienne

Age

Niveau de diplôme
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Profession de l’individu
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Catégorie d’agglomération

Proximité politique 

Orientation sexuelle

Présence d’homosexuels dans son entourage

Hétéro. ayant un homo. …



Connection creates value 13

34

26

25

18

20

25

21

31

L'ADHÉSION À L’AUTORISATION DE LA GPA 

POUR CERTAINES CATÉGORIES DE PERSONNES 

QUESTION : Aujourd'hui, certaines personnes sont favorables à ce que l’on autorise en France le recours à une mère porteuse dans un
cadre réglementé et d’autres y sont opposées.

Personnellement, seriez-vous favorable ou opposé au fait d'autoriser le recours à une mère porteuse en France pour… ?

Base : à tous 

En hausse depuis 2016 

44%56%

59%41%

Réponses :

« Favorable »

ÉVOLUTION 
DEPUIS 2014*

TOTAL
« FAVORABLE »

TOTAL
« OPPOSÉ »

60 57 59

Octobre
2014

Août
2016

Juin
2017

+2 points

Les couples homosexuels

Les couples hétérosexuels

41 44 44

Octobre
2014

Août
2016

Juin
2017

 Tout à fait opposé  Tout à fait favorable
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Le profil des Français « favorables » à l’autorisation de la GPA 

pour « les couples hétérosexuels »

Note de lecture : 58% des sympathisants d’En Marche ! sont favorables à l’autorisation de la GPA pour « les couples hétérosexuels »

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 59%

59
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 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans
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Trav. indépendants

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Communes rurales

Communes urbaines de province

Agglomération parisienne

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Profession de l’individu

Pratique religieuse

Catégorie d’agglomération

Proximité politique 

Orientation sexuelle

Présence d’homosexuels dans son entourage

Hétéro. ayant un homo. …
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Le profil des Français « favorables » à l’autorisation de la GPA 

pour « les couples homosexuels »

Note de lecture : 61% des 18-24 ans sont favorables à l’autorisation de la GPA pour « les couples homosexuels »

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 44%
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Autre religion

Sans religion

 La France Insoumise
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 25 à 34 ans

 35 à 49 ans
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 Diplôme supérieur

Trav. indépendants
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Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Communes rurales

Communes urbaines de province

Agglomération parisienne

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Profession de l’individu

Pratique religieuse

Catégorie d’agglomération

Proximité politique 

Orientation sexuelle

Présence d’homosexuels dans son entourage

Hétéro. ayant un homo. …
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LE JUGEMENT SUR LES DROITS DES ENFANTS 

NÉS DE MÈRES PORTEUSES À L'ÉTRANGER

QUESTION : Aujourd'hui, le recours à une mère porteuse (ou gestation pour autrui) est interdit en France. De ce fait, certains parents
français y recourent dans les pays où cela est légal. La reconnaissance de l’état civil des enfants ainsi nés fait donc
actuellement débat.
A vos yeux, les services de l’Etat doivent-ils accorder à ces enfants nés à l’étranger par mère porteuse les mêmes droits que
les autres enfants nés à l’étranger de parents français ?

59
64

71

41
36

29

Juin 2015 Août 2016 Juin 2017

Evolution depuis 2015*

Base : à tous 

En hausse depuis 2015 

Oui
71%

(*) Étude Ifop pour l’ADFH réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 25 au 26 juin 2015 auprès d’un échantillon 962 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Étude Ifop pour l’ADFH réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 23 au 30 août 2016 auprès d’un échantillon de 2 274 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

+12 points 
depuis 2015
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Le profil des Français estimant que « l'Etat doit accorder aux enfants nés à l'étranger d’une GPA 

les mêmes droits que les autres enfants nés à l'étranger de parents français »

Note de lecture : 73% des sympathisants d’En Marche ! partagent cet avis

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 71%
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70

83

83

78

82

78

55

66

71

71

76
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73

84

62

45

58
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Bisexuels

Homosexuels
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Dans sa famille

Parmi ses proches amis

Parmi ses connaissances

N’a aucun homo. dans son entourage 

 Catholique pratiquant
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Autre religion
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Homme

Femme

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

 Sans diplôme / CEP / BEPC

 CAP / BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

Trav. indépendants

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Communes rurales

Communes urbaines de province

Agglomération parisienne

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Profession de l’individu

Pratique religieuse

Catégorie d’agglomération

Proximité politique 

Orientation sexuelle

Présence d’homosexuels dans son entourage

Hétéro. ayant un homo. …
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LE JUGEMENT SUR LES FEMMES 

QUI ACCEPTERAIENTD'ÊTRE MÈRE PORTEUSE

QUESTION : De manière générale, quelle image auriez-vous d'une femme qui, dans un cadre règlementé, choisirait de porter l'enfant d'un
couple en incapacité de procréer, sachant qu'elle ne porterait pas son propre embryon ?

64 66 65

36 34 35

Octobre 2014 Août 2016 Juin 2017

Evolution depuis 2004 * 

Très bonne image  
18%

Assez mauvaise 
image  
25%

Très mauvaise 
image  
10%

Base : à tous 

(*) Étude Ifop pour l’ADFH réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 29 septembre au 1er octobre 2014 auprès d’un échantillon 1 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Étude Ifop pour l’ADFH réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 23 au 30 août 2016 auprès d’un échantillon de 2 274 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

65%
EN ONT UNE BONNE IMAGE
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Le profil des Français ayant

« une bonne image d’une femme qui accepterait d’être mère porteuse »

Note de lecture : 78% des 18-24 ans ont une bonne image d’une femme qui accepterait d’être mère porteuse

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 65%
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Communes urbaines de province
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Catégorie d’agglomération

Proximité politique 
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Présence d’homosexuels dans son entourage

Hétéro. ayant un homo. …
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L'ÉTABLISSEMENT DE LA FILIATION 

DANS LE CADRE D’ENFANTS NÉS D’UNE PMA

QUESTION : Aujourd'hui, dans le cadre d’une procréation médicalement assistée (PMA), l'établissement de la filiation s’effectue à la
naissance pour les couples hétérosexuels dans le cadre d’une déclaration aux autorités compétentes.

Tout à fait favorable  
22%

Plutôt défavorable  
19%

Tout à fait 
défavorable  

18%

Base : à tous 

Hétérosexuels Homosexuels

20%
17%

50%

12%

Total

63%
Total

85%

Si l’accès à la PMA était élargi aux couples de femmes homosexuelles, seriez-vous favorable ou défavorable à ce que pour
ces couples homosexuels, l'établissement de la filiation s’effectue aussi à la naissance via une déclaration aux autorités
compétentes ?

63%
Y SONT FAVORABLES
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Le profil des Français « favorables »  à ce que pour ces couples homosexuels, 

l'établissement de la filiation s’effectue aussi à la naissance

Note de lecture : 85% des homosexuels y sont favorables

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 63%
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Parmi ses proches amis

Parmi ses connaissances

N’a aucun homo. dans son entourage 

 Catholique pratiquant

 Catholique non pratiquant

Autre religion

Sans religion

 La France Insoumise

PS

 La République en Marche

 MoDem

Les Républicains

Debout la France

FN
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72

64

70

73

63

60

61

63
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Homme

Femme

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

 Sans diplôme / CEP / BEPC

 CAP / BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

Trav. indépendants

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Communes rurales

Communes urbaines de province

Agglomération parisienne

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Profession de l’individu

Pratique religieuse

Catégorie d’agglomération

Proximité politique 

Orientation sexuelle

Présence d’homosexuels dans son entourage

Hétéro. ayant un homo. …


